

唱好“双城记” 共建“经济圈”

川渝推进住房公积金协同发展全覆盖

□本报记者 胡斌

3月21日，记者从重庆市住房和城乡建委了解到，重庆市住房公积金管理中心近日与四川攀枝花市、凉山州住房公积金管理中心签订了《住房公积金协同发展合作协议》。至此，川渝两地在住房公积金协同发展领域已签署17个跨区域合作协议，今年将力争基本实现住房公积金协同发展全覆盖。

根据协议，三地将按照“1+2+3”模式推进合作：“1”即“一项政策创新”，以异地公积金贷款为切口，促进两地资金融通；“2”即“两项政策协同”，趋同异地购房公积金提取政策和贷款政策；“3”即“推进三项联动”，三地将加强数据信息共享、治理违规提取、服务共建三个方面工作联动，推动川渝住房公积金协同发展。

据介绍，重庆和攀枝花、凉山住房公积金中心合作，是近年来在推进“双核”和毗邻地区合作基础上，辐射带动川西地区一体化发展的新举措，将进一步提升三地信息共享、互认互贷、资金融通等便民惠民水平，对促进房地产等行业资源高效配置和市场深度融合，促进资金和人员要素自由流动具有重要意义。

今年，川渝两地将继续在住房公积金一体化发展方面展开密切合作，合作重点包括：推进数字化协同发展、推动住房公积金服务事项全量“川渝通办”等。比如，两地将以数字化为依托，进一步梳理、简化“跨省通办”“川渝通办”事项线下办理

要件，实现各个通办事项的办理要件和流程基本统一，并实现更多事项无纸化办理；还将对国家和两省市未明确规定的服务事项，通过代办代收、两地联办等方式，做到“能通则通、应通尽通”，方便两地职工跨区域缴存使用住房公积金。

记者了解到，自2020年川渝两地开展住房公积金一体化发展以来，两地住房城乡建设主管部门共同制定省级一体化发展工作方案，搭建川渝两地住房公积金信息共享平台，打通川渝两地住房公积金系统信息壁垒，率先实现住房公积金缴存、提取、贷款等50余项信息实时在线共享。

以“跨省通办”为例，截至目前

前，重庆已完成国家规定的11个住房公积金领域“跨省通办”事项，分别是：个人住房公积金缴存贷款等信息查询、出具贷款职工住房公积金缴存使用证明、正常退休提取、住房公积金单位登记开户、住房公积金单位及个人缴存信息变更、购房提取住房公积金、开具住房公积金个人住房贷款全部还清证明、提前还清住房公积金贷款、住房公积金汇缴、住房公积金补缴、提前部分偿还住房公积金贷款。在此基础上，川渝两地还结合业务实际，创新增加了缴存人贷款资格校验、住房公积金信息协查、住房公积金贷款提取、租房提取住房公积金4个川渝通办事项，累计办理业务超400万人次。

首届川渝红色故事讲解员风采展示赛在通江举办



□杜文龙 本报记者 蒋永飞 文/图

为深入贯彻落实习近平总书记关于用好红色资源、赓续红色血脉重要论述，推动川渝红色文化深度交流合作，近日，首届川渝红色故事讲解员风采展示赛在四川省巴中市通江县川陕苏区王坪旅游景区举行。

此次大赛由四川省和重庆市分别推荐的20名优秀讲解员参赛，共同为大家讲述红色珍档故事。

四川广元朝天区：
涵养文明新风 扮靓美丽城市

□冉金鹭 本报记者 魏彪 文/图

阳春三月，春意醉人。在小区，“推窗见绿”“出门见景”；在街头，车辆行人互相礼让；在社区，移风易俗、垃圾分类引领新风尚……日前，行走在四川广元朝天区的大街小巷，一幅幅文明风景随处可见。

自开展文明城市创建工作以来，朝天区凝聚力量，众志成城全力打造文明高地，将“创文行动”转化为朝天区高质量发展的强劲动能，具化为全区群众向上向善的自觉行动。

以“民”为本 打造宜居之城

“路面平整了，车辆也没有乱停乱放了。”“街道干净整洁，没有占道经营的现象。”“乱七八糟的‘蜘蛛网线’‘牛皮癣’得到有效治理，小区环境更美了。”……这些让群众赞不绝口的变化，只是朝天区文明创建成果的一隅。

“这里以前脏乱差，经过整治后，这处多民族和谐共生的街巷，焕发着浓浓的‘民族风’。”走进朝天镇马家巷，围墙上一幅幅图画充满民族风情，一排排网线、电线整洁有序，污水井盖也“披”上了新装……焕然一新的环境让周边的群众生活变得更加舒服，还有效拓展了他们的增收渠道，柴火鸡店主付翠华连连感叹：“现在环境好了，我的生意也好了起来。”

人民群众的“幸福清单”，就是文明城市创建的“责任清单”。朝天区始终坚持把惠民利民作为文明创建的原则和宗旨，将一张张“民生清单”转变成“文明答卷”，让群众真切体会到创建的成效，感受到文明的温度。

据了解，该区实施“美丽县城”“景城一体”建设行动，投资1600余万元，完成城区小中坝14个老旧小区改造整治；城区路面实现黑色化，80%的街



进一步浓厚，群众知晓率、参与率保持在98%，满意度达到95%以上。

以“德”润城 培树文明新风

城市之美，美在颜值，更美在内涵。

“只要孩子长大了，能过上好日子我就心满意足了，一切付出都是值得的。”朝天区云雾山镇菜籽坝社区群众王仕蓉尽心尽力照顾胡连琴母子10多年时间，感动了十里八乡，2022年第三季度“四川好人榜”发布，她被评为诚实守信类“四川好人”。

在朝天区，全民积极响应“文明礼仪”“文明劝导”“文明餐桌”等行动，积极弘扬和践行社会主义核心价值观，坚持把价值引领贯穿文明城市建设的全过程，全面提升公民道德素养，广泛

开展“四川好人”“最美退役军人”“朝天名医”“五好家庭”等推荐评选工作。

2022年，辖区内1人荣获“全国五一劳动奖章”，1人荣获“四川好人”荣誉称号，2人分别荣获“四川省三八红旗手标兵”“四川省三八红旗手”称号；1户家庭获评“第三届四川省五好家庭”，8户家庭获评“2022年广元市最美家庭”荣誉称号……一批批朝天好人好事如雨后春笋般不断涌现。

牢固树立“人民城市人民建、人民城市为人民”理念，始终践行以人民为中心的发展思想，坚持目标导向、问题导向，严格对标对表，压实工作责任，在细微处用情、在细节上用力，在细小处用心。”朝天区相关负责人表示，将再鼓干劲、再加压力、再添举措，以实实在在的创建成效提升人民群众获得感、幸福感和满意度。

前2个月云南省规上工业增加值同比增8.5%

3月20日，云南省统计局发布2023年1—2月云南经济运行情况。数据显示，1—2月，全省工业、投资快速增长，消费加快恢复，经济运行呈现企稳回升向好态势。

1—2月，全省规模以上工业增加值同比增长8.5%，比2022年12月加快3.2个百分点；两年平均增长7.9%。分三大门类看，采矿业增加值下降4.5%，制造业增长9.4%，电力、热力、燃气及水生产和供应业增长9.9%。其中，烟草制品业增长8.3%，比2022年12月回升34.3个百分点，比2022年全年提高2.5个百分点，对规模以上工业增速贡献率最高，达39.6%；电子行业增长48.3%，高于规模以上工业增速39.8个百分点，自2022年8月以来一直保持40%以上的高增速；装备制造业增长43.2%，高于规模以上工业增速34.7个百分点。

1—2月，全省规模以上工业发电量488.02亿千瓦时，同比增长8.4%；全社会用电量402.16亿千瓦时，同比增长16.3%。其中，工业用电280.90亿千瓦时，增长20.5%。

1—2月，全省固定资产投资（不含农户）同比增长8.2%，比2022年全年加快34.7个百分点。

1—2月，全省实现社会消费品零售额1727.26亿元，同比增长6.0%，比2022年12月加快4.1个百分点；两年平均增长6.2%。按消费形态分，商品零售1468.46亿元，增长5.0%；餐饮收入258.80亿元，增长12.2%。

线上消费增速加快。1—2月，限额以上单位通过公共网络实现的商品零售额同比增长42.4%，较上一年同期加快28个百分点。

王琳

贵州岑巩：
李花迎春齐绽放
农旅融合谱新篇

三月春光无限好，最是李花一树白。这段时间，贵州省岑巩县注溪镇岑王村“五子园”基地内成片种植的李树迎来了盛花期，一朵朵、一簇簇洁白如雪的李花绽满树枝，与蓝天白云交相辉映成画，成为春天里最耀眼的风景，吸引了不少游客前来观赏游玩的同时，也让果农们看到了今年丰收的希望，心生喜悦。

“听了技术人员的讲解培训，对疏花剪枝保果方面更加有经验了，也有信心把果树管理得更好。我家种有8亩的脆红李、黑宝石等李子，今年李花也开得这么好，一定会有好收成。”注溪镇岑王村村民钟政芝信心满满地说。

“去年就到这里买过李子，前天在朋友圈看到这里李花都开了，非常漂亮，就迫不及待约上好友一起来这里赏花、拍照。”游客曹女士开心地说。

“现在正是李花盛开的时候，桃花、梨花也将陆续迎来盛花期，我们欢迎大家前来观赏花。”注溪镇岑王村党支部书记冉林说，接下来是果树管护的关键时期，要给果树疏花，进行病虫害防治等，只要管护好，肯定又是一个丰收年。

李树下，果农们围站一排，认真聆听技术人员讲解果树疏花技术，并热情地与

程雪华

